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Narrativa

ATA DA 32' SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 1Í DE NOVEMBRO DE 2025.
AOS ONZE DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO AS DEZENOVE HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO A RUA, GARLOS ANCoNI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO ORDINÁRIA OS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA
DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA . PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONARIA ROSE PEREIRA -

PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES _ PSDB, DIONE LIMA TAVARES - PSB, JAQUELINE PEREIRA ARIMURA - PT, JEOVÁ DA
SILVA PRADO _ PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE SOUZA - PP , LUCAS LOPES RIBEIRO. PT,
LUCIMAR ROSA DE CAMPOS (LUCY DUARTE) - PSD, MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA _ PSDB, NEI LUIZ DE
ARAÚJO PEREIRA . PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP. A PRESIDENTE SOLICITOU AO
VEREADOR JEOVA DA SILVA PRADO - PP, A ASSUMIR COMO PRIMEIRO SECRETÁRIO, PELO IV1OTIVA

DA AUSÊNCIA DO VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER - PL, LOGO A SENHORA PRESIDENTE
SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS NOBRES VEREADORES.
AUSÊNCIA DO VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA. APÓS A REALIZAçÂO DA
CHAMADA DE PRESENçA DOS PARLAMENTARES, A PRESIDENTE, TÂNIA MARIA FERREIRA OE SOUZA, -
PP, DISSE: "SENHORES VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA
GRANDEZA DA PÁTRIA E A PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIIVI. ATENDENDO A RESOLUÇÃO N'03/2023,
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GROSSO DO SUL E DÁ oUTRAS PRoVIDÊNCAS. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÓES PERMANENTES
PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. PROJETO DE LEI - 98/2025 - LUCAS
LOPES - PT, DISPÕE SOBRE A GUARDA RESPONSÁVEL DE CÃES E GATOS E SOBRE A PREVENÇÃO DE
MAUS-TRAToS No MuNrcípro DE RTBAS Do Rto PARDo/MS E DÁ ourRAS pRovlDÊNctAS. JÁ coM o
PARECER CONJUNTO FAVoRÁVEL DE N"109/2025. DAS CoMISSÔES DE LEGISLAÇÃo, JUSTIÇA E
REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E oRÇAMENToS, SERVIÇoS E oBRAS PÚBLICAS; SENDo
coLoCADo EM DtscussÃo o eARECER 1ost2o2s; ApRovADo poR UNANIMIDADE DE voros. sENDo
coLocADo EM DtscussÃo E voTAÇÂo o99tz025; ApRovADo poR UNAN|M|DADE DE voros EM
PR[\,4E|RA DTSCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEt - 103t2O25 - POLIC|AL CHRTSTOFFER - pL,
tNsTtrut o pRocRAMA MUNtctpAL DE pRoMoÇÃo Á SAúDE N/ENTAL DE RTBAS Do Rto pARDo - MS,
JÁ coM o PAREGER coNJUNTo FAVoRÁVEL N'110/2025. DAS coMtssóEs DE LEGTSLAÇÃo, JUSTTÇA
E REDAÇÃo F|NAL E A DE FTNANÇAS E oRÇAMENTos, sERVtÇos E oBRAS púBLtcAS. sENDo
coLocADo EI\il DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 11012025., APROVADO pOR UNANTMTDADE DE
VOTOS. SENDo CoLoCADo EM DISCUSSÃo E VoTAÇÃo o PRoJETo DE LEI 103/2025; APRoVADo PoR
UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRII\4EIRA DISCUSSÃo E VoTAÇÃo. PRoJETo DE LEI - 60/2025. PoLICIAL
CHRISTOFFER - PL, DISPÕE SoBRE A PRIoRIDADE DE NiIATRíCULA PARA ALUNoS coM TRANSToRNo
DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) EM ESCoLAS MUNICIPAIS PRÓXIMAS A SUA RESIDÊNCIA oU Ao LocAL
DE TRABALHo DE SEUS RESPoNSAVETS No MuNrcipro DE RTBAS Do Rto pARDo MS JÁ coM o
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N"105i2025. DAS CoMISSÕES DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E
REDAÇÃo FrNAL E A DE F|NANÇAS E oRÇAMENTos, sERVtÇos E oBRAS púBLtcAS. sENDo
coLocADo EM DtscussÃo E vorAçÃo o PARECER o99tzoz5; ApRovADo poR UNANTMTDADE DE
VoTOS. SENDo coLoCADo EM DISCUSSÃo E VoTAÇÃo o PRoJETo DE LEI 060/2025; APRoVADo PoR
UNANIMIDADE DE VOTOS EIV] SEGUNDA DISCUSSÃO E VoTAÇÃo. PRoJETO DE LEI - 9712025 - POLICIAL
CHRISTOFFER _ PL, AUTORIZA O PREFEITO IVUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO A REALIZAR
REFORI\4A ADI\4INISTRATIVA PARA CRIAÇÃO E IN,IPLANTAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS
pRovlDÊNcrAS. JA coM o PARECER coNJUNTo FAVoRÁVEL DE N'100/202s. DAS coMtssÕEs DE
LEGISLAÇÃo, JUSTIÇA E REDAÇÃo FINAL E A DE FINANÇAS E oRÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS
púalrcns. sENDo coLocADo Et\4 DtscussÃo E vorAÇÃo o PARECER 1o0t2025: ApRovADo poR
UNANIMIDADE DE voros. sENDo colocADo EM DtscussÃo E vorAçÃo o pRoJETo DE LEt

09712025: APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO
DE LEt - io4l2o2s - poLtctAL cHRtsroFFER - pL, lNsTtrur DIRETRIzES, ESTRATÉcIAS E AÇóES PARA
o PRoGRAMA DE ATENÇÃo E oRIENTAÇÃO AS MÂES ATIPICAS "CUIDANDO DE QUEM CUIDA.JA COM
o PARECER coNJUNTo FAVoRÁVEL DE N'101/2025. DAS coMrssÕEs DE LEGTSLAÇÃo, JUSTTÇA E

REDAÇÃo FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAIVIENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS, SENDO
coLocADo EM DrscussÃo E vorAÇÃo o PARECER 101t2025: APRovADo PoR UNAN|M|DADE DE

VoToS. SENDo CoLoCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 104/2025; APROVADO POR

UNANIMIDADE DE VOTOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 10712025 -

POLICIAL CHRISTOFFER _ PL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO IVUNICIPAL DE RIBAS DO RIO

PARDo/MS A DEFLAGRAR pRocEDtMENTo PARA REVISÃo, AFERTÇÃo DE IMPACTo E EVENTUAIS
AJUSTES onçeueNrÁRros NAS vANTAGENS pREVtsrAS Aos coNSELHElRos TUTELARES, Nos
TERMos Do ARTtGo 67 DA LEt MUNtctpAL No 1.0s1. JA coM o PARECER coNJUNTo FAVoRÁVEL DE
N"1o212O25. DAS COMTSSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E
oRÇArvlENTos. sERVtÇos E oBRAS púBLlcAS. sENDo coLocADo EM DlscussÂo E vorAÇÃo o
PARECER 10212025: APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÂO E

vorAÇÃo o pRoJETo DE LEt 1o7 t2ozs; APRoVADo PoR UNANIMIDADE DE voTos EM SEGUNDA

DtscussÃo E vorAÇÃo. REQUERTMENTo 76t2025 - LUCAS LoPES - PT, o VEREADoR QUE ESTA

SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÔES REGIMENTAIS, VEI\4 RESPEITOSAMENTE REQUERER

QUE SEJA ENcAMINHADo o PRESENTE DocUMENTo A ExCELENTíSSIMA SECRETARIA DE GOVERNO
E GESTÃo, sRA. RosELI coDoGNATTo, coM coPtAAo ExcELENTísslN/o SECRETÁRlo DE FINANÇAS

E pLANEJAMENTo, sR. lvo souzA, E no exceLerutísslMo PREFEITo MUNIcIPAL, sR. RoBERSoN
MoUREIRA, SoLICITANDO INFORMAÇÔES OFICIAIS SOBRE A POSSIBILIDADE DE RETOMADA E

PAGAMENTO DAS PROGRESSÔES e er-eVnçÕES DE NíVEL (5N) OOS SERVIDORES MUNICIPAIS,

CoNGELADAS NO ANO DÊ 2021 EM RAZÃO DAS MEDIDAS EXCEPCIONATS ADOTADAS DURANTE A
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púBLrcA, solrcrrANDo A REALIZAÇÃo DE ESruDo rÉcNtco vtsANDo o DESENVoLVIMENTo DE
PRoJETo PARA TAPA-BURACo, E RECAPEAMENTo DA PAVIMENTAÇÃo ASFALTIoA DAS RUAS Do
BATRRo sANro ANDRE, EM Nosso MuNtctpto. tNDtcAÇÃo 246t2025 - leovÁ Do BANco _ pp, o
VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NOMAS REGII\4ENTAIS, INDICA A MESA
DIRETORA, QUE SEJA ENCAMIHADO EXPEDIENTE AO EXI\4O. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO
MUNrctpAL, coM cóptA A |LMA. EL|ZANDRA cARoLtNA GoDoy, D|REToRA DE oBRAS E TRÂNStro,
SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE PL.ACAS DE IDENTIFICAÇÃO COM OS NOMES DAS RUAS, NO BAIRRO
sANTo ANDRE. sENDo colocADo E[,4 DlscussÃo E voTAÇÃo AS tNDtcAÇôES z4st2o2s,246t2ozs;
APROVADO PoR UNANIMIDADE DE VoToS. INDICAÇÂo 24712025 - DIoNE TAVARES _ PSB, o
VEREADoR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACoRDo CoM AS NoRMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA
DIREToRA, SEJA ENCAMINHADo EXPEDIENTE Ao SR. JEFERSoN SANDRo MACHADo, SECRETÁRIo
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, coM CÓPIA Ao EXCELENTÍSSIMo SR, PREFEITo
MUNtctpAL, RoBERSoN LUtz MoREIRA, soLtctrANDo A TNSTALAÇÃo DE tLUMtNAçÃo NA oUADRA
ESPORTIVA Do PARoUE DoS YPÊS. SENDo coLocADo EM DISCUSSÃo E VoTAÇÃo A INDICAÇÃo
24712025; APROVADO POR UNANTMTDADE DE VOTOS. IND|CAçÃO 248t2025 - LUCY OUARTE - pSD, A
VEREADoRA QUE A ESTA SUBSCREVE, No USo DE SUAS ATRIBUIÇÔES REGII\4ENTAIS, VEM,
RESPEtToSAMENTE, tNotcAR À DtREToRA Do DEPARTAMENTo MUNrctpAL DE TRÂNSlTo, ELtzANDRA
GoDoy E Ao SECRETARTo rvtuNrctpAL DE TNFRAESTRUTURA púBLtcA, JEFERSoN SANDRo
MACHADO. SoLICITAÇÃo DE PLACAS DE SINALIZAÇÃo - ASSENTAMENTo NoVo MoDELo INDICAÇÃo
24912025 . LUCY DUARTE _ PSD, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA A I\,IESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. JEFERSON
SANDRO MACHADo,QUE SEJA REALIZADA A INSTALAÇÃo DE CAÇAMBAS DE LIxo EM PoNToS
ESTRATEGICOS DO ASSENTAMENTO NOVO MODELO, VISANDO OFERECER AOS IVORADORES UM
LocAL ADEQUADo PARA o DESCARTE Dos RESíDUoS E coNTRTBUtR cor\4 A LrMpEzA E
coNSERVAÇÃo Do ASSENTAMENTo. rNDrcAÇÃo zsltzozs - LUCY DUARTE - psD, A VEREADoRA euE
ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA A MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMTNHADo EXPEDTENTE Ao sR. TrAGo NossA FRlosr, SECRETÁR|o MUNtctpAL DE SAúDE,
SOLICITANDO QUE SEJA REALIZADO O ITINERANTE DA SAUDE NO ASSENTAMENTO NOVO MODELO,
CoNSTDERANDo euE NEM ToDos os MoRADoRES TÊM coNDrçóES DE sE DESLoCAR ATÉ A
CIDADE PARA BUSCAR ATENDIMENTO T,4EDICO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS
rNDtcAÇÕES z4gt2o2s ,249t202s,251 t2ozsi ApRovADAS poR UNANIMTDADE DE voros. rNDrcAÇÃo
252t2o2s - poLrcrAl cHRrsroFFER - pL, ATRTBUTÇôES LEGATS E REGTMENTA|S, vEM
RESpETToSAMENTE, rNDlcAR Ao DrGNissrMo SECRETÁRlo DE TNFRAESTRUTURA púBLrcA, SENHoR
JEFERSoN SANDRo MACHADo, coM coprA À DtcNísstN4A GERENTE DA ÁREA DE TRÂNSrro,
SENHoRA ELIZANDRA cARoLtNA GoDoy euE sEJAM ToMADAS AS DEVTDAS pRovroÊr.tctRs euANTo
AoS VEÍCULoS ESTACIoNADoS DE FoRMA IRREGULAR NA RUA T\4ARIA DAL BELO CAZATTI,
cAMtNHoES oE GRANDE poRTE vÊ[,r sENDo ESTActoNADos DE roRun corutiNuA Erv uM ESpAÇo
púBLtco euE coNTA coM cAMpo DE FUTEBoL E pARoutNHo |NFANTIL, FREQUENTADo
DIARIAMENTE PoR CRIANÇAS E FAMILIAS DA REGIÃO, SENOO COLOCADO EN,l DISCUSSÃO E

vorAÇÃo A rNDtcAÇÃo 252t2025, APROVADO pOR UNANTMTDADE DE VOTOS. TNDICAÇÃO 25312025 -

DIONE TAVARES . PSB, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGII\4ENTAIS, INDICA A IVESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. JEFERSON
sANDRo MACHADo, sECRETÁRro MUNrcrpAL DE TNFRAESTRUTURA púBLrcA, corvl coprA Ao EXMo.
SR. PREFETTO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ MOREIRA, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE ESTUDO
TECNrco PARA A TNSTALAÇÃo DE posrE oE ENERGTA ELÉTR|CA coM ILUM|NAÇÃo pÚeLtcn No
FINAL DA RUA FRANCISCO RODRIGUES GONÇALVES, NO BAIRRO SANTO ANDRÉ. JUSTIFICATIVA A
PRESENTE INDICAçÃo VISA ATENDER AS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO RESIDENTE NO BAIRRO
sANÍo ANDRE, ouE TE[/ RELATADo A FALTA DE tLUMtNAÇÃo púBLIcA No FTNAL DA RUA FRANclsco
RoDRTGUES GoNÇALVES. A TNSTALAÇÃo DE uM PosrE DE ENERGTA ELÉTRICA coM ILUMINAÇÃo
PÚBLICA NESSE LoCAL CoNTRIBUIRÁ SIGNIFICATIVAMENTE PARA A SEGURANÇA DOS MORADORES,
ESPECIALMENTE À NOITE, QUANDO A AUSÊNCIA DE LUZ POOE AUMENTAR O RISCO DE ACIDENTES E

cRtMES. ALÉM Dlsso, A |LUMTNAÇÃo púBLtcA TATVBEM TEM uM tMpAcro Poslrtvo NA QUALTDADE
DE VIDA DA POPULAÇÃO, POIS MELHORA A VISIBILIDADE E A PERCEPÇÃO DE SEGURANÇ4,
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DOS IPÊS, RESSALTANDo QUE SÃo DEMANDAS QUE TÊM DEMoRADo ALÉM Do ESPERADo E QUE
PoDERTAM SER ATENOTDAS, AO MENOS, COM SOLUÇÕES PAL|AT|VAS. JEOVÂ DO BANCO REFORÇOU
A|NDA o coNVtTE, NA coNDtÇÃo DE PRESTDENTE DA coMtssÃo DE FTNANÇAS, PARA euE A
popuLAÇÃo pARTrcrpE DA AUDIÊNC|A púBLtcA Do DtA 17. o VEREADoR DESTACoU euE vERIFrcou
CONSISTÊNCIA ENTRE RECEITA E DESPESA, MAS ENFATIZoU QUE A PARTICIPAÇÃo PoPULAR No
DEBATE E FUNDAMENTAL. NÃo HAVENDo MANIFESTANTE DECLARoU ENCERRADA A SESSÃo.
pLENÁRro MtLToN GoMES SANTANA, 11 DE NovEMBRo DE zozs.
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